



## REPUBLIKA HRVATSKA

### FOND ZA ZAŠTITU OKOLIŠA I ENERGETSKU UČINKOVITOST

Na temelju odredbi članka 7. i 20. stavka 2. Zakona o Fondu za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost („Narodne novine“ broj 107/03 i 144/12), članka 21. stavka 1. podstavka 9., a u svezi s odredbom članka 67. Statuta Fonda („Narodne novine“ broj 193/03, 73/04, 116/08, 101/09, 118/11, 67/13, 70/14, 155/14 - pročišćeni tekst) i članka 6. stavka 2. Zakona o energetske učinkovitosti („Narodne novine“ broj 127/14, 116/18, 25/20 i 41/21), te sukladno Odluci Upravnog odbora Fonda o donošenju Godišnjeg programa raspisivanja javnih poziva i javnih natječaja od 14. veljače 2024. godine (KLASA: 024-04/24-03/1; URBROJ: 563-01/69-24-2) i Odluci Upravnog odbora Fonda o donošenju I. Izmjena i dopuna Godišnjeg programa raspisivanja javnih poziva i natječaja (KLASA: 024-04/24-03/2, URBROJ: 563-01/69-24-5) od 4. travnja 2024. godine, Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost objavljuje

#### JAVNI POZIV

#### ZA SUFINANCIRANJE ENERGETSKI UČINKOVITIH VOZILA ZA FIZIČKE OSOBE

(EnU-3/24)

##### I. Predmet Javnog poziva

Predmet Javnog poziva za sufinanciranje energetske učinkovitih vozila (EnU-3/24) (u daljnjem tekstu: Poziv) je neposredno sufinanciranje kupnje energetske učinkovitih vozila fizičkim osobama.

U smislu ovog Poziva vozilom se smatra isključivo novo motorno vozilo homologirano za cestovni promet u Republici Hrvatskoj koje će nakon kupnje u Republici Hrvatskoj biti prvi put registrirano.

Energetski učinkovitim vozilima čiju kupnju Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost (u daljnjem tekstu: Fond) potiče u sklopu provedbe Poziva smatraju se:

- vozila kategorija L1, L2, L3, L4, L5, L6, L7 na električni pogon,
- vozila kategorije M1 na električni, plug-in hibridni pogon ili pogon na vodik,

pri čemu se u pogledu emisija onečišćujućih tvari primjenjuju sljedeća ograničenja za:

- električna vozila: emisija onečišćujućih tvari CO<sub>2</sub> iznosa 0 g/km,
- vozila s plug-in hibridnim pogonom kategorije M1 koja imaju dopuštenu emisiju onečišćujuće tvari CO<sub>2</sub> iznosa do najviše 50 g/km,
- vozila na vodik: emisija onečišćujućih tvari CO<sub>2</sub> iznosa 0 g/km.

Predmet Poziva nije sufinanciranje kupnje električnih bicikala što uključuje i bicikle s pomoćnim motorom.

## II. Ciljevi i očekivani učinci

Ovim Pozivom osigurava se provedba mjere TR-6 Integriranog nacionalnog energetskeg i klimatskog plana Republike Hrvatske za razdoblje od 2021. – 2030. „Financijski poticaji za energetske učinkovita vozila“. Navedena mjera predstavlja alternativnu mjeru politike za postizanje dijela obveznog kumulativnog cilja ušteda energije u krajnjoj potrošnji energije.

Cilj Poziva je povećanje udjela broja registriranih energetske učinkovitih vozila u ukupnom broju vozila registriranih u Republici Hrvatskoj za 0,1%. Procjenjuje se da će se provedbom Poziva registrirati 2.000 novih energetske učinkovitih vozila.

Očekivani učinci provedbe Poziva su ušteda energije od 0,0288 PJ i smanjenje emisije CO<sub>2</sub> od 2.600,00 t CO<sub>2</sub>.

Sukladno Pravilniku o sustavu za praćenje, mjerenje i verifikaciju ušteda energije („Narodne novine“ broj 98/21, 30/22 i 96/23) nositelj ušteda koje će biti ostvarene provedbom ovog Poziva je Fond.

## III. Korisnici sredstava

Korisnici sredstava Fonda u smislu ovog Poziva mogu biti punoljetne fizičke osobe – građani s prebivalištem na području Republike Hrvatske koje podnesu prijavu na način opisan Pozivom i ispunjavaju sve uvjete Poziva.

Korisnici sredstava Fonda u smislu ovog Poziva nisu fizičke osobe koje:

- imaju dospjelih nepodmirenih i/ili nereguliranih dugovanja prema Fondu,
- ne ispunjavaju sve preuzete ugovorne obveze na temelju prijašnjih dodjela sredstava za sufinanciranje projekata od strane Fonda pravovremeno i u potpunosti.

## IV. Sredstva Fonda

Ukupno raspoloživ iznos sredstava Fonda po ovom Pozivu je **15.000.000,00 eura**.

Fond će po Pozivu dodjeljivati sredstva donacija sukladno *Pravilniku o uvjetima i načinu dodjeljivanja sredstava Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost te kriterijima i mjerilima za ocjenjivanje zahtjeva za dodjeljivanje sredstava Fonda* („Narodne novine“ broj 18/09, 042/12, 73/13, 29/14, 155/14, 132/21) (u daljnjem tekstu: Pravilnik).

Fizička osoba može ostvariti sredstva za kupnju najviše **jednog** vozila, pri čemu se za određivanje ukupnog iznosa sredstava Fonda primjenjuju ograničenja iz Tablice 1.

**Tablica 1. Ograničenja za dodjelu sredstava**

Kategorija	Pogon	Najviši iznos sredstava Fonda po vozilu	Najviše postotno učešće	Najviša cijena vozila <sup>1,2</sup>
L1 - L7	električni	2.500,00 €	40%	50.000,00 €
M1		9.000,00 €		
		5.000,00 €		
	vodik	9.000,00 €		n/p

<sup>1</sup> Prihvatljiva su vozila cijene koja nije viša od 50.000,00 € s PDV-om. Cijena vozila iskazuje se u ponudi prilikom prijave na Poziv.

<sup>2</sup> Ograničenje najviše cijene vozila ne primjenjuje se na vozila s pogonom na vodik.

## V. Prihvatljivi i opravdani troškovi

Prihvatljivi i opravdani trošak po Pozivu je isključivo trošak kupnje vozila, koji može nastati kupnjom radi stjecanja vlasništva ili financijskim leasingom, **najranije na dan objave ovog Poziva**. Vrijeme nastanka troška utvrđuje se datumom izdavanja računa za kupnju vozila.

Fondu opravdani troškovi su troškovi kupnje marke i modela vozila iz baze dostupnih vozila, nastali nakon objave Poziva kod prodajnog mjesta preko kojeg je prijavitelj izvršio prijavu.

Trošak koji je nastao temeljem korištenja vozila prema sklopljenom ugovoru o operativnom leasingu nije opravdan po ovom Pozivu. Vozilo koje je u cijelosti plaćeno prije dana objave Poziva nije prihvatljivo za sufinanciranje.

## VI. Obvezna dokumentacija

Prijava mora sadržavati sljedeću dokumentaciju:

1. **Uvjerenje o prebivalištu prijavitelja,**
2. **Ponudu za kupnju vozila izdanu od strane prodajnog mjesta,**
3. **Račun za predujam,**
4. **Dokaz o primitku uplate obveznog minimalnog predujma na račun prodajnog mjesta** (dokaz prodajnog mjesta o primitku sredstava na račun u vidu ispisa iz transakcijskog računa ili fiskalizirani račun iz kojeg je vidljiva uplata sredstava).

Ako se podaci koji se navode u prijavnoj aplikaciji i drugim dokumentima prijavne dokumentacije razlikuju, Fond će mjerodavnim podacima smatrati one čiju točnost može nesporno utvrditi.

Fond pridržava pravo traženja dostave dodatne dokumentacije po potrebi.

## VII. Način podnošenja prijava

**Podnošenje prijava na Poziv započinje 22. travnja 2024. godine u 9:00 sati.**

Prijave će biti moguće podnositi radnim danom (od ponedjeljka do petka) u vremenu od 09:00 do 18:00 sati i subotom u vremenu od 09:00 do 13:00 sati.

Poziv traje do isteka kalendarske godine ili do iskorištenja sredstava, ovisno o tome koji uvjet prije nastupi. Informacija o iznosu iskorištenih sredstava bit će javno dostupna putem mrežne stranice Fonda u cijelom razdoblju trajanja Poziva te će se ažurirati u stvarnom vremenu. Obavijest o privremenom/trajnom zatvaranju ili ponovnom otvaranju Poziva bit će javno dostupna putem mrežne stranice Fonda.

**Na Poziv je moguće podnijeti ukupno jednu prijavu.**

U svrhu provedbe ovog Poziva Fond je proveo *Javni poziv za iskaz interesa proizvođača, predstavničkih ureda, generalnih zastupnika ili uvoznika motornih vozila na području Republike Hrvatske u svrhu provedbe mjere sufinanciranja kupnje energetski učinkovitih vozila za fizičke osobe* temeljem kojeg je utvrđena lista energetski učinkovitih vozila i prodajnih mjesta raspoloživih za provođenje Poziva.

Lista je objavljena na mrežnoj stranici Fonda i sadrži podatke o:

- Prodajnim mjestima: lokacija, kontakt podaci, dostupne marke i modeli vozila,
- Energetski učinkovitim vozilima: modeli vozila koji udovoljavaju uvjetima Poziva.

## **Prijavitelj podnosi prijavu na Poziv isključivo preko prodajnog mjesta prema listi prodajnih mjesta s liste energetske učinkovitih vozila.**

Prodajno mjesto podnosi Fondu prijavu za prijavitelja elektroničkim putem, unosom podataka i učitavanjem dokumentacije u mrežnu aplikaciju Fonda za prijavu na Poziv. **Fond ne snosi odgovornost za eventualne pogreške pri unosu podataka ili učitavanju dokumentacije od strane prodajnih mjesta.**

Prodajno mjesto dužno je izvršiti prijavu Prijavitelja na način kako slijedi:

### **1. Rezervacija sredstava**

- unos osnovnih podataka o prijavitelju
- učitavanje obvezne dokumentacije<sup>3</sup>

Redni broj prijave ostvaruje se uspješnom rezervacijom koja rezultira potvrdom na kojoj su ispisani uneseni podaci te upute za plaćanje obveznog minimalnog predujma. Na potvrdi je vidljiv i podatak o rednom broju podnošenja prijave.

Prijavu je moguće mijenjati i dopunjavati u mrežnoj aplikaciji do izvršenja koraka rezervacije sredstava. Nakon izvršenja rezervacije nije moguće mijenjati ni dopunjavati podnesenu prijavu, niti je moguće podnošenje nove prijave za istog prijavitelja.

Potvrdu i upute za plaćanje obveznog minimalnog predujma prodajno mjesto dužno je ispisati i dati prijavitelju.

Redni brojevi dodjeljuju se kronološki prema datumu i vremenu otvaranja rezervacije u mrežnoj aplikaciji Fonda za prijavu na Poziv.

### **2. Dovršetak prijave**

- učitavanje računa za obvezni minimalni predujam,
- učitavanje dokaza o uplati obveznog minimalnog predujma<sup>4</sup> prodajnom mjestu:
  - dokaz prodajnog mjesta o primitku sredstava na račun u vidu ispisa iz transakcijskog računa (blagajnička uplatnica prodajnog mjesta nije prihvatljiv dokaz o primitku sredstava prodajnog mjesta) ili
  - fiskalizirani račun iz kojeg je vidljiva uplata sredstava.

Prodajno mjesto dužno je na dokazu prodajnog mjesta o primitku sredstava ili fiskaliziranom računu naznačiti redni broj prijave. Dokaz prodajnog mjesta o primitku sredstava ili fiskalizirani račun na kojem nije naznačen redni broj prijave odnosno na kojem je naznačen netočan redni broj prijave neće biti prihvatljiv.

**Rok za dovršetak prijave je 8 dana od dana izdavanja potvrde.** Ako se prijava ne dovrši u navedenom roku smatra se da je prijavitelj odustao od kupovine energetske učinkovitog vozila te se rezervacija briše.

Trenutak dovršetka prijave ne utječe na redni broj podnošenja prijave.

Na ime ozbiljnosti prijave na ovaj Poziv prijavitelj je u obvezi izvršiti uplatu obveznog minimalnog predujma u iznosu od minimalno 7% traženih sredstava Fonda na račun prodajnog mjesta, temeljem uputa za uplatu obveznog minimalnog predujma, te dostaviti dokaz o istome u sklopu prijave na Poziv.

<sup>3</sup> Osim računa za predujam i dokaza o primitku uplate obveznog minimalnog predujma na račun prodajnog mjesta koji se učitavaju u sljedećem koraku

<sup>4</sup> Obvezni minimalni predujam ne smije biti uplaćen prije datuma i vremena zaprimanja navedenog u Potvrdi prijavitelja o uspješnoj rezervaciji sredstava

Prodajno mjesto dužno je izvršiti povrat zaprimljenog obveznog minimalnog predujma prijavitelju u slučaju ako:

- prijavitelj ne ostvari pravo na sredstva Fonda,
- prijavitelj ostvari pravo na sredstva Fonda, ali u ugovorenom roku odustane od realizacije kupnje te sukladno ugovornim uvjetima raskine ugovor s Fondom,
- prodajno mjesto ne isporuči vozilo unutar ugovorenog roka realizacije kupnje, osim u slučaju nastupa „više sile“.

Prijavitelj u roku za dostavu prijave, a prije donošenja odluke o odabiru korisnika i dodjeli sredstava Fonda (u daljnjem tekstu: odluka), može putem prodajnog mjesta odustati od prijave.

### **VIII. Obrada prijava, donošenje Odluke i sklapanje Ugovora**

Prijave se obrađuju po redoslijedu zaprimanja.

Prijave pristigle na ovaj Poziv koje su pravovremene, dopuštene i izjavljene od strane prijavitelja na koje se Poziv odnosi, a sadrže svu obveznu dokumentaciju, ocjenjuju se u skladu s Pozivom i Pravilnikom.

Fond može zatražiti pojašnjenje od prodajnog mjesta elektroničkom poštom putem adrese [pojasnjenja@fzoeu.hr](mailto:pojasnjenja@fzoeu.hr). Traženje pojašnjenja ne utječe na redoslijed zaprimanja prijave. U slučaju nedostavljanja pojašnjenja u zadanom roku, smatra se da je prijavitelj odustao od prijave te se ona dalje ne razmatra.

Fond ne razmatra prijave:

- koje su dostavljene prije početka podnošenja prijave na Poziv, koje su dostavljene nakon isteka kalendarskog roka za dostavu prijave po Pozivu odnosno nakon objave na mrežnim stranicama Fonda o iskorištenosti predviđenih sredstava za Poziv,
- koje su dostavljene na način koji nije određen Pozivom,
- koje su dostavljene od prijavitelja koji Pozivom nisu određeni kao korisnici sredstava Fonda,
- koje nisu predmet Poziva.

Prijaviteljima čije prijave ne udovoljavaju uvjetima Poziva, Fond dostavlja pisanu Obavijest preporučenom poštom s povratnicom.

Za prijave koje udovoljavaju svim uvjetima Poziva i za koje postoje raspoloživa sredstva, Fond izrađuje prijedlog o odabiru korisnika sredstava i dodjeli sredstava temeljem kojega direktor Fonda donosi Odluku.

Fond temeljem Odluke s odabranim korisnikom sklapa Ugovor o neposrednom sufinanciranju energetski učinkovitog vozila (u daljnjem tekstu: Ugovor). Odluka i Ugovor istovremeno se dostavljaju odabranom korisniku preporučenom poštom s povratnicom.

Odabrani korisnik dužan je bez odgađanja dostaviti Fondu jedan potpisani primjerak Ugovora preporučenom poštom. Sklapanjem Ugovora korisnik prihvaća uvjete zajedničkog sudjelovanja u sufinanciranju sukladno općim aktima Fonda te se obvezuje uložiti vlastita sredstva u energetski učinkovito vozilo.

Ugovorom se sukladno općim aktima Fonda posebno uređuje:

- predmet Ugovora,
- iznos odobrenih sredstava Fonda,
- način i uvjeti isplate dodijeljenih sredstava Fonda na bankovni račun korisnika,
- vremenski rok kupnje vozila, razdoblje prihvatljivosti troškova odnosno rok za dostavu potpune dokumentacije za isplatu,
- mogućnost uskrate svake moguće daljnje financijske pomoći korisniku od strane Fonda, kao i mogućnost uskrate sudjelovanja u natječajima/javnim pozivima za sufinanciranje iste vrste projekata ukoliko odabrani korisnik ne realizira kupnju vozila sukladno preuzetim ugovornim obvezama,
- obveza odabranih korisnika sredstava da vozilo zadrži u vlasništvu ili korištenju u određenom roku,
- način praćenja i kontrole namjenskog trošenja dodijeljenih sredstava Fonda,
- ostala međusobna prava i obveze.

**Razdoblje provedbe projekta i razdoblje prihvatljivosti troškova počinje na dan objave ovog Poziva, a završava 31. prosinca 2024. godine.**

Unutar razdoblja prihvatljivosti troškova moraju nastati i biti plaćeni svi troškovi te korisnik mora dostaviti Fondu zahtjev za isplatu s potpunom dokumentacijom.

Iznimno, iz Fonda opravdanih razloga, a u skladu s posebnim propisima moguće je po prethodno donesenoj poslovnoj odluci direktora Fonda i pod jednakim uvjetima za sve korisnike regulirati ugovorne odredbe vezane uz rokove koji se odnose na provedbu Ugovora.

Fond pridržava pravo pratiti namjensko korištenje sredstava Fonda što uključuje i uvjete koje je trebao ispunjavati odabrani korisnik, a koji su bili temelj za odobrenje sredstava i sklapanje Ugovora.

**Korisnik bespovratnih sredstava Fonda u obvezi je zadržati u vlasništvu/korištenju sufinancirana vozila dvije godine od datuma prve registracije istih.** Fond u navedenom razdoblju pridržava pravo provedbe kontrole vlasništva/korištenja sufinanciranih vozila. U slučaju da se kontrolom utvrdi nepridržavanje navedenih uvjeta od strane korisnika, Fond pokreće postupak povrata cjelokupnog iznosa isplaćenih bespovratnih sredstava, uvećanog za zakonske zatezne kamate.

Nakon sklapanja Ugovora nije moguće mijenjati ugovorne odredbe kojima je reguliran predmet Ugovora i učešće Fonda u sufinanciranju kao ni odredbe vezane uz uvjete Poziva.

U slučaju smrti prijavitelja nakon podnošenja prijave na Poziv odnosno Korisnika nakon sklapanja Ugovora, nasljednici koji imaju namjeru nastaviti s provedbom prijave/Ugovora dužni su o istome obavijestiti Fond te dostaviti Fondu pravomoćno rješenje o nasljeđivanju i smrtni list. Na poziv Fonda dužni su dostaviti i drugu odgovarajuću dokumentaciju.

Fond ne sudjeluje u ugovaranju poslovnih odnosa korisnika i ostalih sudionika u realizaciji kupnje energetski učinkovitog vozila te ne može sudjelovati/posredovati u njihovu rješavanju niti snositi posljedice u sporovima i potraživanjima koji u tim odnosima mogu nastati.

## IX. Isplata sredstava Fonda

Fond će korisniku isplatiti sredstva jednokratno, temeljem obostrano potpisanog ugovora, u roku od 30 dana od zaprimanja potpune dokumentacije za isplatu priznate od Fonda, koja mora sadržavati:

1. Zahtjev za isplatu sredstava s izvješćem o učincima projekta (obrazac Zahtjeva preuzima se s mrežne stranice Fonda),
2. Račun za kupljeno vozilo,
3. Dokaz o plaćanju računa za vozilo u cijelosti (potvrda o plaćanju ili izvod iz transakcijskog računa ili potvrda banke o uplati ili drugi odgovarajući dokaz),
4. Ugovor o kreditu ili financijskom leasingu s pripadajućim otplatnim planom (*u slučaju nabave vozila putem kredita ili financijskog leasinga*),
5. Potvrdu o sukladnosti pojedinačno pregledanog vozila ili Izjavu o sukladnosti vozila, izdanu i ovjerenu od strane ovlaštenog ispitnog mjesta koje obavezno mora sadržavati podatke o potrošnji vozila prema WLTP<sup>5</sup>-u, emisiji CO<sub>2</sub> prema WLTP-u, broju šasije i snazi motora,
6. Presliku prometne dozvole kupljenog vozila (podaci o vlasniku/korisniku vozila moraju odgovarati podacima o prijavitelju odnosno korisniku).
7. Dokument kojim se dokazuje IBAN korisnika (izvadak o stanju i prometu po transakcijskom računu ili pisana potvrda banke o IBAN-u).

Fond pridržava pravo traženja dostave druge dokumentacije u svrhu utvrđivanja opravdanosti zahtjeva za isplatu sredstava.

Dokumentacija za isplatu Fondu se dostavlja elektroničkom poštom, slanjem na adresu [fond.enu@fzoeu.hr](mailto:fond.enu@fzoeu.hr). Korisnik je obavezan čuvati izvornike dostavljene dokumentacije do isteka svih rokova utvrđenih ugovorom te omogućiti Fondu uvid u istu prilikom provođenja stručne kontrole od strane Fonda.

Iznos isplaćenih sredstava ne može biti veći od iznosa odobrenih sredstava utvrđenih Ugovorom. Fond će priznati zahtjev za isplatu s potpunom dokumentacijom isključivo ako se isti odnosi na model vozila za koji je izvršena prijava na Poziv i za vozilo koje nije bilo u prometu prije dana objave ovog Poziva.

## X. Prigovor

Prijavitelji i odabrani korisnici mogu izjaviti prigovor Fondu na Obavijest/Odluku u roku od 30 dana od dana primitka iste. Protekom navedenog roka Fond neće razmatrati dostavljeni prigovor.

Prigovor se podnosi poštom preporučeno ili elektroničkom poštom na adresu [prigovor@fzoeu.hr](mailto:prigovor@fzoeu.hr).

Prigovor mora biti vlastoručno potpisan od strane podnositelja prigovora te sadržavati: ime i prezime, adresu podnositelja prigovora, akt i klasifikacijsku oznaku akta koji se pobija, klasifikacijsku oznaku i naziv javnog poziva na koji se prigovor odnosi, razloge pobijanja akta s obrazloženjem, dokaze/dokumentaciju kojom se pravdaju navodi prigovora (ako je primjenjivo), punomoć za zastupanje kada je prigovor podnesen od strane punomoćnika i/ili drugi dokument kojim se dokazuje pravni interes.

---

<sup>5</sup> Worldwide Harmonised Light Vehicle Test Procedure

## X. Ostale informacije

Poziv je objavljen u „Narodnim novinama“ i na mrežnoj stranici Fonda ([www.fzoeu.hr](http://www.fzoeu.hr)).

Lista modela energetske učinkovite vozila prihvatljivih za sufinanciranje i lista prodajnih mjesta dostupne su na mrežnoj stranici Fonda.

Fond se obvezuje štiti osobne podatke građana u skladu s važećim propisima koji uređuju područje zaštite osobnih podataka te se obvezuje poduzeti odgovarajuće tehničke, organizacijske i sigurnosne mjere s obzirom na rizike koji proizlaze iz obrade i prirode osobnih podataka. Svi osobni podaci prikupljeni i obrađeni temeljem ovog Poziva prikupljaju se i obrađuju u svrhu provedbe Poziva i informiranja javnosti, u skladu s propisima koji uređuju zaštitu osobnih podataka, odnosno samo u nužnom opsegu za ostvarenje svrhe iz prijave, a sve sukladno Uredbi (EU) 2016/679 Europskog parlamenta i Vijeća od 27. travnja 2016. godine i Zakonu o provedbi Opće uredbe o zaštiti podataka („Narodne novine“ broj 42/18). Obveza povjerljivosti ne odnosi se na podatke koje je Fond dužan javno objaviti radi poštivanja načela transparentnosti u provedbi Poziva i u skladu sa pravom na pristup informacijama (članak 10. Zakona o pravu na pristup informacijama – „Narodne novine“ broj 25/13 i 85/15).

Dodatne informacije o Pozivu mogu se dobiti telefonskim pozivom na **01/6448-444** ili dostavljanjem upita elektroničkom poštom, na adresu [enu.promet@fzoeu.hr](mailto:enu.promet@fzoeu.hr).

KLASA: 391-01/24-03/2

URBROJ: 563-04-1/319-24-1

Zagreb, 5. travnja 2024.

